

Apostillas al discurso de Gil Robles

El señor Gil Robles se despacha a su gusto discursando. Dice que los actos que se están celebrando, se pueden calificar en tres clases: "de proselitismo, de polémica y de propaganda".

Vamos, tres personas distintas, y una sola verdad: Colchones, colchones y colchones.

Dice igualmente que les corresponde el Poder, por haber ahogado ellos la revolución.

Sí, señor. ¡Y de qué manera! No, no crea que se olvidará tan fácilmente.

Cuando llegue al Poder, dice el señor Gil Robles que lo hará la Ceda con amplio sentido de la responsabilidad. Con que lo hagan con sentido común, ya es bastante.

La responsabilidad vendrá por añadidura y, como es natural, de ella no se escapan los gobernantes ante Juan Español.

En otra parte de su plúmbeo discurso, capaz de conmover únicamente a los capitalistas españoles, y a alguna que otra damita deportista, dice que irán al Poder sin consentir que nadie se queje las manos al "sacar las castañas del fuego".

Mírese, mírese el señor Gil las manos, y puede que vea algo más que quemaduras. Covadonga...

Lo definitivo, lo tremendo, es que don Gil asegura que si no tiene la asistencia de otras clases para escalar la cueca del Poder, recurrirá al pueblo.

¿A cuál, señor iluso? ¿A cuál? ¿Al que está en presidio, o al hambriento y sin trabajo?

El jefe de la Ceda dice que hay que resolver el paro obrero. Como verá el que leyere, es un genio este hombre. Desde diciembre está diciendo lo mismo, y resulta que hay más paro que nunca y más hambre que nunca.

Hay que resolver el paro, oración pasiva que nunca será activa, hasta que se transforme la producción y el cambio. Problema insoluble mientras tanto, aunque lo ofrezca don Gil como señuelo para cazar bobos y hacerle a él jefe del gabinete.

Luego seguirá diciendo que hay que resolver el paro; que hay que resolver el paro.

Por decirlo, que no quede.

J. S.

RAMON GONZALEZ PEÑA

Voz de ultratumba sin dejar de ser todavía humana. Los miles de telegramas cursados al jefe del Estado y jefe del Gobierno pidiendo ¡no más sangre, señor! cuenta con dos expresivos.

El Comité provincial del Partido Radical, envió en aquellos días que dijimos, uno en el sentido solicitado por el pueblo trabajador. Hubo otro telegrama particular, que omitimos el nombre del remitente. Sólo diremos que era también afiliado al partido citado.

Ramón González Peña será indultado. Tenemos esta esperanza. En el otro mundo no es deseado. Le admitirán cuando se vean obligados. La paz celestial no puede alterarse por mucho que los cedistas quieran despojarse de González Peña.

VINO DECOMISADO Y "SILENCIADO"

Hace mucho tiempo que en cierto almacén que no hace al caso citar, se decomisaron 2 000 litros de vino. Levándose a depositar a Cuatro Caminos. Tenemos los pormenores de este decomiso. Tampoco hace al caso citar. Se puede creer que es política o escándalo del periódico. El caso es, señores editores que el vino no se saca a subasta como está mandado. Ni se ha dicho nada. Los motivos, no sabemos. Nos queda sólo suponerlo. Son muchas cosas ya, señores del Municipio, lo que viene ocurriendo en estos aspectos. Prestigiamos la labor fiscalizadora.

ESPECULACION POLITICA

No podemos ocultar la vergüenza que nos produce al observar cuanto ha descendido la moral de nuestros políticos burgueses en estos últimos tiempos. Ello nos hace recordar aquellos más bochornosos de la época monárquica en la que, a pesar de todo, justo es reconocer que hubo en muchas ocasiones más altura moral que la que hoy presenciamos.

Se especula con las cosas más nimias, y lo que es peor, se especula con el hambre de los obreros que, despedidos o sin trabajo, esperan pacientemente un alivio de tantos males.

La influencia política de los que tienen el mando, no se usa, o si se usa, es impotente o inútil para resolver los problemas que, con bombos y platillos ofrecieran resolver tan pronto como vencieran en aquellas elecciones de vergüenza y de ignominia que acusaba al socialismo de arruinar nuestro país con su mando y sus enchufes falsos, como falsos eran aquellos que lo decían.

El Pantano del Ebro, la tragedia de Reinosa, el Santander Mediterráneo y tantos otros problemas, todos a cual más graves de esta nuestra provincia, esperan inútilmente esa influencia política de los que mandan y triunfan; y estos señores triunfadores que rebajan y empobrecen una moral y una fuerza que debiera ejercitarse en esos graves problemas que tanto nos jalearon y que no han resuelto ninguno.

Esto nos hace recordar a nosotros nuestra etapa constituyente, en la que más de una vez hubimos de reñir incluso con amigos muy queridos que ocuparon altos puestos y que se encogieron de hombros en algunas ocasiones en que hubimos de clamar en favor de esos problemas.

Nosotros tuvimos el valor de enfrentarnos con los amigos cuando no nos atendieron, no a nosotros, que personalmente nada pedimos jamás, sino al interés colectivo de nuestra provincia.

Los triunfadores de ahora que lo iban a arreglar todo, no se enfrentan con nadie, humillándose muchas veces aun contra nuestra provincia y explotándonos, en cambio, unas miserables pesetas que no representan nada y que más de una vez no son ellos, ni mucho menos, los que dieron un solo paso para lograr tales pesetas.

No es cacareando esas miserias, obteniendo la construcción de éste o el otro cuartel para la Guardia civil o cosas muy parecidas, como se hace y se sirve el interés provincial, porque eso no es otra cosa que confesar la impotencia o la incapacidad o la complicidad, especulando con una representación que no tiene otro valor que el enriquecimiento o aprovechamiento de los que emplean sus cargos en provecho personal y no en interés colectivo de todos los ciudadanos.

BRUNO ALONSO

En el castillo de San Cristóbal, debe de cesar lo que impera bajo el látigo de su director, por dignidad del Cuerpo de Prisiones y por decoro del régimen penitenciario, debe de terminarse con el maltrato moral de los reclusos. Desoírnos, será incubar un nuevo mal

A la vista de cuanto ocurre en el interior del castillo de San Cristóbal, de Pamplona, estamos verdaderamente acoñados. Por mucha que sea nuestra familiaridad con lo más emocionante de la vida, no hemos podido resistir la ola de amargura que baja del empinado monte en cuya cresta está el mausoleo de doscientos cuarenta seres, bajo la tralla de un hombre a quien se le exigieron estudios para el cumplimiento de la excelsa misión que le encomendaba la sociedad.

Hemos dicho muchas veces que el empleado de Prisiones tiene a su alcance un Reglamento rígido, severo, inflexible y hasta sangriento; pero también hemos dicho muchas veces que este Reglamento está sólo confeccionado para quienes se rebelan contra la necesaria disciplina penitenciaria. El emplearle contra seres indefensos, con seres abatidos, con seres de sensibilidad exquisita, es cometer una responsabilidad que, si bien el engranaje de la maquinaria gubernamental, la diluye hasta hacerla desaparecer totalmente, no por eso dejará de exigirse en una época, en una fase, a unos hombres bajo cuyo amparo se cometen los hechos lamentables que se llevan a cabo con los alojados en el castillo de referencia.

La lejanía de estas tierras, o de otras más solidarias con los presos, se presta a que con los reclusos se cometan hechos que repugnan a la más atroz de las sensibilidades. Al amparo de la soledad del monte de San Cristóbal, de la severidad penitenciaria, yacen doscientos cuarenta hombres aterrorizados de frío, desnudos sus cuerpos, y lo más doloroso, despojados de los derechos que prescribe el Reglamento de Prisiones para la población reclusa. Y todo, porque se cree el personal de Prisiones que lo que pasa dentro del formidable muro del citado castillo es desconocido por los de afuera, o, en el peor de los casos, porque dicho personal se llega a creer que una situación política les protege, les ampara y les exige este conducir censurable.

Los doscientos cuarenta presos del montañoso refugio pamplonés, carecen de camas, duermen en el suelo, no tienen bancos ni mesas. Los sublimes encargados, llenos de alimento espiritual, que depositan las visitas en el rastriero, van al Económico del presidio, en vez de ir, como se hace en el Dueso, a manos de los reclusos, previa fiscalización de su contenido. Y, por si fuera poco esto, se niega que la solidaridad...

GOBIERNO CIVIL

Nada de interés informativo tenía que comunicarnos en la mañana de hoy el señor gobernador. A falta de ello, cambiamos impresiones políticas y locales con el señor Sánchez Campomanes.

Ninguna visita, ningún asunto. Ni siquiera el acostumbrado donativo para La Caridad, o la consabida Comisión rural.

En fin, lector, no hay nada de interés. Y nosotros no tenemos la culpa.

ridad de los obreros de Pamplona subsanen un abandono del Estado y atiendan a un sentimiento de humanidad. ¿Qué derecho asiste al director del presidio aludido para negar se lleve a cabo una obra que debía estar cubierta por el Estado? ¿Qué sentimientos humanitarios inspiran al director referido para mostrarse eternamente enfadado, hasta rasgar sus vestiduras corteses? ¿Es esto disciplina o desafío? ¿Es función excelsa la de este director o empleado denigrante? ¿Es España San Cristóbal o es el reducito de Abd-el-Krim?

Hay algo más en todo ello; pero, como no es obligación salir en defensa del débil, hemos de omitirlo. Tres periódicos tiene Pamplona. Los tres están a ver quién obtiene el campeonato del

desamparo a estos doscientos cuarenta presos, y todavía afilan las uñas de sus plumas para decir que la población reclusa "perjudica" el nombre de la ciudad sacristana, devota y religiosa. Ni una sola voz, noble y gallarda, sale de sus páginas en favor de los doscientos cuarenta muertos que encierra el castillo de San Cristóbal. Les estamos viendo avivar el fuego de la venganza que aloja el corazón del director, varias veces aludido, cuando éste vaya a recrear su vista al castillo provinciano.

Pero no culpemos a todos. Un hombre es el que lo hace. El castillo de San Cristóbal es siempre el mismo castillo, y el mismo régimen penitenciario. Sin embargo, ¡no es el mismo! Los doscientos cuarenta presos pasaban por

no tener ropas, bancos, camas ni mesas. Tenían consideración; la consideración que inspira el proceder respetuoso y obediente de los mismos presos. Es que había otro director. En esto consiste todo. Las celdas de castigo que tiene el presidio alojan veintiocho presos. No analizamos los motivos de este castigo. Diremos que hay en celda varios compañeros, porque se atrevieron a protestar del trato, a protestar como se protesta en los presidios: cuatro voces, tirar el rancho o ¡pedir que no se haga lo que no se debe hacer! Este es el delito. ¡Pedir justicia y conmiseración!

No agudizamos la nota triste. La pintura que empleamos es muy débil, y nos resulta el cuadro literario que bosquejamos, muy defectuoso. No recoge la realidad de lo que intentamos copiar. No podemos poner al enemigo en el camino de descubrir el vehículo transmisor de lo que pasa dentro de los muros del castillo. Nuestros compañeros sufrirán su condena expandiendo como seres anormales, como seres que la sociedad necesita y exige su reclusión. Pronto saldrán varios compañeros de estos presidios. Serán los heraldos nuevos para una propaganda, también nueva. Esto es lo triste. Caer para volver a levantarse, en la búsqueda de una situación de la que la clase obrera no vuelva a caer más.

No olvide el personal de prisiones que en la calle sabemos lo que ellos, de indigno, cometen con nuestros hermanos de clase. Nos vimos precisados a conocer, en las diferentes veces que pisamos las cárceles, cómo y por dónde debimos enviar noticias. Todo es cuestión de saber esperar para comunicárselas. Todo es saber esperar para una reivindicación. La excelsa misión confiada al Cuerpo de Prisiones, está prostituida. Estando en la cárcel escribimos en una de nuestras "Estampas carcelarias" que, al personal que nos custodiaba, había muchos santanderinos que les invitaban a que nos maltratases moralmente, ya que se quedaban asombrados de nuestro proceder obediente, a partir del momento que nos convertíamos en reclusos. Los sentimientos humanitarios de este personal lo hacen todo. El aludido personal puede volver los ojos a sus hijos, a sus mujeres, a sus madres... Con ellos no basta para enmendar la plana. No sabemos si el director del castillo de San Cristóbal fue hecho de una costilla de Adán. ¡Hay tantos misterios!... Quizá uno de éstos sea el porqué de evacuarles de esta cárcel.

L. MALUMBRES.

ATENEO POPULAR

SECCION ESPERANTISTA

Se convoca a todos los miembros de esta Sección a junta general extraordinaria, el viernes, a las ocho y media de la noche, encareciendo a todos su asistencia por tratarse importantes asuntos relacionados con el movimiento esperantista en España. También se ruega la asistencia a todos los que no pertenezcan a este grupo, pero que dependan de la Asociación Española de Esperanto.

ADHESIONES AL SEÑOR AZAÑA

Izquierda Republicana quiere hacer patente su fervorosa adhesión al ilustre don Manuel Azaña y a quienes le secundaron, e invitan a sumarse a ella personalmente a sus afiliados y a cuantos simpatizan con este movimiento reivindicador de una de las figuras más eminentes de la República.

Las adhesiones se recogen en pliegos que estarán expuestos en los locales del Partido de Izquierda Republicana, calle de Socubiles, 2, durante todo el día de hoy y mañana, hasta las nueve y media de la noche.

Caballaje, pesca, puerto y trasatlánticos

Temporal a bordo

La clase pescadora, los trabajadores del mar, sufren un terrible temporal a bordo de sus intereses. El mar se niega a dar pescado. Estos meses siempre son adversos para la pesca, pero no falta nunca un modo de enjugar el mal sentido. Ahora, hoy mismo, es lo contrario. Se susurrea por la "Gaceta" un nuevo impuesto.

Se quiere implantar el impuesto portuario, que costará al gremio de pescadores de 30 a 40.000 pesetas anuales.

Les piensa cobrar el Gobierno el 0,75 por 100 del valor de la pesca. Desde el martes hacen antesala en los ministerios los delegados de Levante, de Guipúzcoa, de Cantabria, de Asturias, del Mediterráneo, que van a dialogar con el ministro sobre este impuesto. De nada valdrá. El Gobierno necesita dinero.

Mientras los trabajadores del mar toman el sol en Puertochico, como hoy, como ayer, por el temporal reinante y porque no se da la pesca, las embarcaciones permanecen amarradas en el muelle.

Sólo un barco de las parejas nos trajo el poco pescado que gozamos en la ciudad, que en esta ocasión vino muy bien.

Movimiento de vapores

Mañana son esperados el "Altu Mendi" y el "Achute Mendi", con carga general de Bilbao. Entró y salió el "Angeles", y entró el "Lolín". El "Mexique" se hizo a la mar ayer.

Subasta de maderas

El próximo día 18, y en la capitania general del puerto de Requejada, tendrá lugar la subasta de las maderas halladas en Ruiloba, Oreña, Uniarco, Tagle y Suances, maderas que arrojó el mar o fueron halladas en la zona marítima.

El precio o tipo de subasta será de 984,05 pesetas.

Tiempo

El Semáforo de Santander, manifiesta en su parte diario: "Probable persistencia del tiempo reinante, con tendencia tormentosa.—Barómetro, 769; ter., 6; ventolina sur; marejadilla N. O.; nuboso, neblinoso.

Marcas

Pleamares: mañana, 9,57; coeficiente, 31; tarde, 10,49; coeficiente, 30.—Bajamares: mañana 3,46; y tarde, 4,33.

MATEMATICAS QUE QUIEBRAN

Marcharon los concejales señores Ortiz y Morlote. Uno monárquico y el otro radical. Hay oposiciones edilicias. El programa es de sobra conocido. Opositores hay en número descomulgante. Vamos a cubrir las plazas. Vamos a quebrar matemáticas.

Hemos dicho muchas veces, que 14 más 8, más 3, hacían lo que les daba la gana contra 14 más 1. Dentro de poco, y cubiertas las plazas, habrá 1 más en los 15 y 1 menos en los 25; pero que en realidad habrá 2 más y 2 menos en las votaciones concejales.

Dentro de poco serán 13 más 8, más 3 en un bando y en el otro serán 15 más 1. Y que el gobernador va a nombrar dos concejales radicales, para cubrir las vacantes existentes. ¡Ah, si se hubiera hecho antes y en mayor proporción!

CINEMA DEPORTIVO

MENUENCIAS

La mejor faena de cuantas ha realizado Artech desde que firmó su primera ficha para el Racing hasta este histórico momento de los once puntos, no ha sido, precisamente, contra los equipos adversarios que se le pusieron enfrente. Ha sido con la afición montañesa, a la que, a fuerza de coraje, de bríos y otra cosa que no queremos mentar ahora, ha logrado dominar casi por entero.

El tolosarra ha necesitado para ello tres temporadas. En la primera, la afición no le conocía ni de vista si-

quiera. En la segunda tenía una vaga referencia de su existencia, pero los aficionados más inteligentes creían que se trataba de un mito. A la tercera ha sido la vencedora.

Los más recalcitrantes antiartechistas, se han dejado ganar por la voluntad de este muchacho que no conoce el miedo.

Uno de ellos, con quien hemos sostenido más de una empeñada disputa, nos decía ayer, con una sonrisa de complacencia.

—¿Sabe usted que empieza a gustarme ese chico?

Todo esto no lo decimos por pasar el tiempo, ni con el fin de que el langarilla local se ponga demasiado tonto. Esto lo decimos con su cuenta y razón, porque tiene su moraleja correspondiente y queremos aplicársela al cuento.

Es ésta, que traducimos del latín, para su mejor comprensión de magos y ases racionales: "Todo lo vence el trabajo."

Este aforismo, del que parte, sin duda, en línea recta, aquel otro de la paciencia y de la saliva, pretende representar el valor creador de la voluntad.

Mírense en ese claro espejo los que vacilan ante el enemigo y buscan, cuando tienen ante sí el balón, la elegancia de la línea curva para retrasar el momento de encontrarle.

De encontrar a quien va a disputarse.

El partido de Chamartín, terminó como el famoso Rosario de la Aurora.

Parece ser que los ovetenses, por perderlo todo, perdieron hasta la paciencia.

Desgraciadamente para los intereses del Betis, no se registró ningún lesionado en las partes beligerantes, a pesar del esmero que pusieron ambas en la refriega para que ésta no tuviera un resultado tan tonto.

Nuestro Santoña no es un favorito de la suerte cuando lucha por extender los dominios de su cartel deportivo más allá de las fronteras regionales.

El año pasado se le presentó un día infernal, de frío y de agua en abundancia, que redujo a media docena de heroicos aficionados el público que acudió a la piscina del Paloma a ver pelear a sus chicos con los asturianos. Este año se ha reproducido y ampliado la desgracia, con la absurda coincidencia de celebrarse el encuentro en la misma fecha y hora que la afición montañesa tenía el compromiso de acudir al Sardinero.

Y este año, como el anterior, el Santoña no ha podido sacar la ventaja de jugar en su terreno y al amor de sus hinchas.

Decididamente, el segundo hijo del sport montañés sigue los mismos pasos de su hermano mayor, el Racing. La copa le va mal. No pasa del primer sorbo. No es equipo copero.

Su rival parece serlo, en cambio. Por lo menos tiene algo de equipo copero. El nombre. Y por algo se empieza.

Sin embargo, también pudiera ocurrir que todo se acabara en el nombre y que el Santoña, en cambio, demostrara ante los baturros que dispone de lo demás que se necesita para seguir adelante.

La empresa de no saber hacer lo más fácil y realizar lo que parece imposible, no es algo inédito en la Montaña. Cisko lo ha estado haciendo durante mucho tiempo dentro y fuera de los Campos de Sport, como la cosa más natural de este mundo.

De todos modos, sea cual fuere el resultado final, deploramos con toda nuestra alma que los santofenses no se hayan adelantado a los aragoneses en el cumplimiento de su viejo dilema entre Zaragoza y el charco, aprovechándose primero del charco para ir con mejores probabilidades luego a Zaragoza.

Kick.

Municipalías

Posiblemente no se celebre sesión esta tarde.-Un donativo de cien pesetas, cincuenta para engrosar la suscripción del paro obrero y cincuenta para la Caridad

En la Alcaldía esta mañana no había cosas de importancia que comunicar a la Prensa, según nos dijo el señor alcalde.

Todavía continúan recibiendo algunas adhesiones de portesta por el suceso de Valdecilla, casi todas de las capitales de España donde residen algunos hijos de la Montaña.

Al entregarnos el orden del día de la sesión que ha de celebrarse esta tarde, interrogamos al señor alcalde:

—¿Será movida la sesión o transcurrirá dentro de la más absoluta cordialidad?

—No hay motivos para pensar en que esta tarde haya tempestad, máxime habiendo amanecido un día tan hermoso. Si revisan ustedes los asuntos que han de tratarse y que figuran en el orden del día, se convencerán de que no existe el motivo más trivial para abrigar sus temores.

—¿Es que se dicen por ahí tantas cosas con motivo de la votación a que ha de someterse esa vieja proporción de la minoría monárquica

sobre el cambio de nombres a las calles!...

—Pues nada, nada —atajó el señor alcalde—, no ocurrirá nada; es más: creo que si siquiera se celebrará sesión, por número insuficiente de ediles.

Pensamos nosotros que tendrá razón el señor alcalde. ¿Qué va a ocurrir si todos están perfectamente en donde están? Y los problemas de interés, ya se solucionarán.

Después nos comunicó el señor Gerez que había recibido la visita de la señora viuda de Rodríguez, doña Laura López, para hacerle entrega de un donativo de cien pesetas con destino a la suscripción pro paro obrero y a la Casa de Caridad.

A tal efecto, el señor alcalde tuvo frases de cálido elogio para esta señora, considerando que bien podrían secundar esta actitud otras familias santanderinas que gozan de grandes disponibilidades económicas.

Después de estas manifestaciones se despidió de los periodistas el señor alcalde.

La Oficina de Colocación Obrera de Torrelavega

En LA REGION del miércoles, 6 del actual, y en la Sección de Torrelavega, al referirse a la eficacia de los organismos del Estado, nos preguntaba si sirve para algo la Oficina de Colocación, y al mismo tiempo nos emplaza (valga la palabra) a la representación obrera en la misma, para que digamos algo sobre nuestra actitud en la misma, lo que con sumo agrado hacemos, no ya para nuestra personal justificación, sino con el fin de contribuir a dar a los organismos del Estado aquella autoridad y prestigio de que hoy adolecen.

Al constituirse la Oficina en ésta, después de miles gestiones realizadas por esta representación obrera para lograr su constitución, pues en la Casona todo eran dificultades y obstáculos, y guiados del espíritu del legislador, nos propusimos tan sólo un fin: arrancar de las garras del caciquismo edilicio al trabajador que, por causa de la crisis económica, tuviera que ir a arrendar sus brazos a las obras del Municipio, y, al mismo tiempo, trabajar en su descanso para que, por lo menos, en los meses crudos del invierno, no hubiera ni un solo trabajador que dejara de ganar un jornal.

Reuniones en la Cámara de Comercio, planes, suscripciones, peticiones a los Poderes públicos... actividad de la Oficina...; pero llegó el nombramiento de empleado, y aquí fué Troya. Alcaldía y representación patronal, dejándose llevar de un sectarismo estúpido, olvidando la misión que allí les llevó, dejaron abandonados los intereses de los obreros en paro forzoso. Se nombró al más capaz... y los patronos se ausentaron; les interesaba más, mucho más el individuo que ocupara el puesto de empleado, que los intereses de los que no tenían que llevarse a la boca; tanto es así, que aun reconociendo nosotros la poca eficacia que podía tener la idea del vocal patrono, señor Terán, aceptamos lo por él propuesto, o esa adquirir dos vigésimos de lotería para rifarlos a beneficio de los obreros en paro forzoso y cuyas papeletas las habríamos de colocar en los distintos establecimientos fabriles ambas representaciones.

Pues bien; se fueron y allí nos dejaron con miles de papeletas de la citada rifa; claro es que nosotros, velando por los intereses, no de la Oficina, sino de los camaradas que representamos, logramos vender algo más que el importe de dichos vigésimos; ahora, que el resto del papel, bien se lo podía haber comido el autor de la propuesta.

Al dejarnos solos la representación patronal, seguimos actuando cerca del Ayuntamiento para que colocara mayor número de obreros, de Auto Gomas, del ministerio de Trabajo; es decir, poníamos toda nuestra voluntad al servicio del organismo de que formamos parte, si que también es cierto que por parte de la Alcaldía, que en todo momento quería disponer de la libertad de colocar a sus panaguados, se nos ponían toda clase de obstáculos, pero

aún así, confiábamos en poder realizar algo práctico en beneficio de los obreros en paro forzoso.

Sólos estábamos; nadie se ocupaba de la Oficina de Colocación, cuando éste, que los manejos caciquiles logran eliminar al empleado por nosotros nombrado, y hay que nombrar otro.

Y aquí tenemos a la representación patronal, Delegación de Trabajo, etc., etc. en actividad.

Lograron colocar a quien ellos querían, y su conciencia descansó, se fueron para sus casas, y nos quedamos nuevamente solos pero sin abandonar lo que para nosotros es más sagrado: el interés de los trabajadores en paro.

¿Que no se hizo el nombramiento legalmente, sino a capricho? Es cierto; de ello protestamos; nos dolió, pero a pesar de este dolor seguimos actuando, porque por encima del nombramiento de un empleado, estaba el cumplimiento de nuestro deber.

En esto obramos de forma distinta a la representación patronal.

Y por esta representación obrera, ya reducida al mínimo por fallecimiento de uno y dimisión del otro, acompañado de la Presidencia y con cooperación del empleado, hemos realizado distintas gestiones, entre ellas lograr que en el paso a nivel del Norte se respetara lo que la ley determinaba en el referente al empleo de obreros de la localidad, pues el contratista quería a todo trance traer obreros de fuera. Conseguimos también zanjar un pequeño conflicto habido entre los obreros que trabajaban en las obras del molino de Barreda. Hemos seguido elevando peticiones a la Alcaldía antes que llegara el invierno, para que se realizaran o prepararan obras en que emplear al personal en paro forzoso. Hemos notificado al delegado de Trabajo para que se completen las representaciones de la Oficina; lo que no hemos realizado nuevamente es visitar al alcalde, pues esto es lo mismo que hacer una visita a la luna.

Esto es a grandes rasgos lo realizado por nosotros antes del mes de octubre. ¿Que es poco o nada lo hecho? Indudable. Otra cosa sería si a nuestra actuación se hubieran sumado otras, y al mismo tiempo por quienes debían se hubieran preocupado de prestar la colaboración necesaria.

A la salida del confortable hotel donde estuvimos reclusos, nos encontramos con que, a pesar de ser el invierno crudísimo y a pesar de aumentar los obreros en paro forzoso, el Ayuntamiento llama a trabajar en sus obras a un reducidísimo número de obreros, pero renace en nosotros la esperanza; se va a construir un nuevo cuartel, habrá trabajo para muchos; al fin la Oficina va a llenar una función más.

DE LA PROVINCIA

«LA REGION» EN TORRELAVEGA

Jesús Alonso Peña

En la Biblioteca Popular, organizada por las "Los Amigos del Arte" la naciente asociación de luchadores del Arte, hemos tenido el gusto de admirar la brillante exposición de trabajos del notable pintor santanderino Jesús Alonso Peña.

El pasado sábado, en compañía de los amigos Antonio Herrera y Mauro Muriedas, visitamos la exposición de pinturas, instalada en el salón de lectura de la Biblioteca Popular.

Quienes al notable pintor en trabajos periodísticos y por referencias particulares, nos presentaron como un valor positivo en el arte, no fueron excesivos en sus alabanzas. Nosotros tuvimos el sábado la ocasión de admirarle a través de sus pinceladas y, como aquéllos, lo consideramos un artista renovador, de grandes aptitudes, fina sensibilidad, que deja plasmada en sus lienzos; expresión rica de sentimientos y admirable visión artística, con sus coloridos y sus formas tan personales y propias.

De sus trabajos al óleo, "Patrón" es tan realista, tan magnífico, que ha llamado la atención de todos los visitantes.

Presenta también magníficos dibujos, apuntes y retratos.

Los Amigos del Arte han obtenido un brillante éxito con la exposición de los trabajos del novel artista santanderino.

Jesús Alonso Peña no es un pintor más; es un artista que se rebela, es un creador magnífico; es un renovador; es un pintor notable, fuera de las viejas escuelas.

Admita el pintor amigo la felicitación sincera de este admirador de sus creaciones.

La nueva ley de Arrendamientos

Una opinión puede luego convertirse en proyecto, para más tarde ser una ley. Tal ocurrirá con esa pretendida de Arrendamientos.

¿Qué extraño sería que a una ley del Estado tuviéramos que oponerle? Nada. Todo el aparato legislativo del Estado tiene del obrero libre el disgusto natural a la presión y al ejercicio de esa función que en todo momento ha de ser la forma de coartar el libre desenvolvimiento de las actividades humanas.

Se aprobará la nueva ley. Así se hicieron tantas otras.

Nada importa que en Madrid, los Sindicatos de agricultores expresen su protesta.

Nada importa tampoco que en esta zona donde tanto arrendatario campesino existe, persista un régimen de excepción que no tolere la reunión y ejercicio de estos campesinos contra la ley en embrión.

Nada importa. Tendremos ley.

Las Casas Baratas Pablo Iglesias

Nos enteramos con gran satisfacción, que nuestro buen amigo José Díez, socio de la Cooperativa Española de Casas Baratas Pablo Iglesias, ha sido favorecido en un reciente sorteo, con la construcción de una.

Reciba nuestro amigo la más sincera y entusiasta felicitación.

Notas informativas

En la pantalla del Teatro Principal se proyectó la amena producción "El correo de Bombay".

Asistió numeroso público a las dos secciones, y hemos de consignar que salió complacido de la proyección.

Para la ciudad del Turia, adonde

ha sido destinado, ha salido el competente oficial de Correos; José Orero.

Hemos saludado al amigo y compañero Manuel Mesonero, que se halla en plena convalecencia de su enfermedad.

Deseamos su pronto y total restablecimiento.

Gómez Peláez.

La Igualdad
Cooperativa Obrera Alpargatera
Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD
DESPACHO:
Calle Segismundo Moret, 17, bajo.
Domicilio social: Casa del Pueblo

Nuevo avión
Para la línea aérea Madrid-París
MADRID.—Ha llegado al aeródromo de Barajas el piloto Ansaldo, con un nuevo avión de setecientos caballos de fuerza, capaz de desarrollar unas velocidades de 231 kilómetros a la hora y de transportar catorce pasajeros.
El avión se destinará a la línea Madrid-París.

HERMANOS PALACIO
CALZADOS
EL BLANCO Y NEGRO
TORRELAVEGA

Para la Universidad de Oviedo
Las Universidades inglesas ofrecen el envío de libros
MADRID.—La Embajada inglesa ha facilitado una nota a la Prensa, en la que dice que, enteradas las Universidades inglesas de la destrucción de la de Oviedo, contribuirán a la reconstrucción de su biblioteca con el envío de libros.

Las cantinas escolares establecidas por el anterior Ayuntamiento, permitan comer durante el invierno a muchos hijos de proletarios. Hay que crear más cantinas en las escuelas, que eleven salud y vida a los niños.

CAFETERA EXPRESS
Nueva, moderna, de dos grifos, funciona indistintamente a gas o gasolina. Se vende en buenas condiciones.
Dirigirse a esta Administración.

Señorita:
Puede usted ser artista
Sólo con acudir al estudio de Variedades
"MONTFERRER"
ATARAZANAS, 17, 1.º
Enseñanza gratis
(Horas de 4 a 8 tarde)

CAFE CANTABRO BURGOS, 1
Teléfono, 36.57
El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.
Hoy, miércoles, despedida de
TRINI MORALES
la artista más pequeña del mundo
Colosal éxito del
Trio Beramor
Canciones y bailes
En breve, FAUST
Todos los días secciones a las siete y media y once.—Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

Este número ha sido visado por la censura

GRAN SASTRERIA
Depósito de paños finos.
Toda clase de tejidos.
La mejor tienda
Miguel Guerra
TORRELAVEGA

Lea usted todas las tardes

LA REGION

Para muebles baratos
4 CAÑOS
TORRELAVEGA

Gran Kursaal «La Tierruca»
SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER
Hoy, miércoles, 12 de marzo de 1935.
Colosal éxito de
Miss California
Regia y escultural Estrella de la Frivolidad
Todos los días variedades 7 tarde y 10, 11 y 12 noche
Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

Lea usted LA REGION

LA CASA DEL MAHON
Atarazanas, 6

Vende los mejores Buzos, Chaquetas y Pantalones de Mahón. Camisas a precios sin competencia. Disponiendo de maestro cortador, hace toda clase de confecciones a la medida. Unica Casa en su clase que garantiza sus confecciones.

Visite LA CASA DEL MAHON sin compromiso de compra y se convencerá de nuestra afirmación.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE
por 50 céntimos de descuento.

A todos los proveedores de leche

Habiendo llegado a nuestros oídos que se están dando casos de suspensiones, castigos y otras anomalías por el estilo con algunos proveedores por parte de las Empresas transformadoras de la leche, advertimos a aquellos que se crean que son perjudicados al no ser justas las sanciones impuestas, que hagan la reclamación oportuna ante el Jurado mixto Ganadero y de las Industrias Lácteas, pues sin entrar a discutir la eficacia o nulidad de su actuación, es el único organismo que existe para evitar se atropellen los derechos de los proveedores.

Al mismo tiempo nos ofrecemos para hacer cuentas demandas que sobre casos de éstos nos sean denunciados, así como también para cualquier otro caso que, referente a la tierra, sea preciso ilustrar al campesino productor.

Torrelavega, 7 de marzo de 1935.—El secretario de la Federación de Casas Campesinas, R. BAQUERO.

Forasteros:
Comed frente a Estación Cantábrica
«Marina Montañesa»
AMADO VEGA

Estupendos zapatos
para caballero en pieles negras y de color a 15 pesetas.

Los vende la zapatería

El Cañón
:: SANTA CLARA, 5 ::

¿Queréis tomar el mejor Café
Exprés y saborear los mejores
vinos Blancos y legítima
Rioja?

Visítad el **Bar Viña B**

Travesía Hernán Cortés, 2
Teléfono, núm. 26-11



Santoña

Izquierda Republicana

GRUPO FEMENINO

Siendo muy numerosas las peticiones que recibe este grupo en demanda de ropas con que poder mal cubrir sus cuerpecitos las miles de criaturitas que se encuentran desamparadas a consecuencia de los sucesos de octubre, este grupo de mujeres humanitarias hace un llamamiento a la mujer montañesa, para que acuda sin pérdida de tiempo y nos entregue alguna prenda o retal con que poder hacer algún vestidito que pueda cubrir la tierna carne de tanto infeliz desvalido, lo que pueden hacer en nuestro domicilio, calle de Sobucibles, número 2, primero.

Por la Comisión, Elena Ondarza.

Al objeto de enterarles de asuntos del máximo interés para el partido, se ruega a todos los afiliados de Izquierda Republicana, quieran pasar por el local social, a cualquier hora, durante el día de hoy, miércoles.

El próximo jueves, día 14, a las siete y media de la tarde, en nuestro local, pronunciará una charla sobre poetas contemporáneos, y recitación de poesías de los mismos, el conocido recitador don Pío Muriedas.

Intereses ganaderos

Continuando el ciclo de conferencias radiadas sobre temas ganaderos, organizado por la Dirección general de Ganadería y emitidas por Unión Radio, de Madrid, y a fin de que el público interesado tenga conocimiento de los temas a desarrollar, días y horas de su celebración, seguidamente se inserta el programa que ha de regir para el mes de marzo, invitando a todo el que lo desee eleve a la Dirección general citada cuantas consultas necesite sobre cuestiones técnicas o de información, en la seguridad de que serán resueltas cumplida y rápidamente por el mismo microfono, en la sección de "asuntos generales".

Día 19 de marzo.—A las seis y treinta minutos de la tarde:

Conferencia de don Santiago Tapia Martín, vocal técnico veterinario del Consejo de Reforma Agraria, sobre "Selección ganadera".

Informaciones, impresiones, cotizaciones, consultas, etcétera, por don Antonio Eraña Maquivar.

Día 26 de marzo.—A las seis y treinta minutos de la tarde:

Conferencia de don Juan Ruf Codina, inspector general de la sección de Fomento Pecuario, sobre "La ganadería, riqueza social".

Informaciones, cotizaciones, consultas, etcétera, por don Antonio Era Maquivar.

Roberto Alvarez
ABOGADO

Alameda 1.ª, 18
Teléfono 16-64

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Santander

El nuevo plan de segunda enseñanza cambia el régimen de los exámenes; por eso creemos conveniente indicar a nuestros lectores que los exámenes de ingreso en el Instituto constarán de los siguientes ejercicios.

Un ejercicio de lectura y otro de dictado de literatura española contemporánea.

Ejercicios escritos que versarán necesariamente sobre problemas del Sistema Métrico Decimal.

Un examen práctico de cosas para conocer el grado de preparación de los alumnos.

Sociedad de Constructores de Carruajes

Por la presente nota se pone en conocimiento de los individuos pertenecientes a la Sección de Socorros Mutuos de la Sociedad de Constructores de Carruajes, que habiendo sido autorizada por la Delegación provincial del Trabajo el normal funcionamiento para la Sección de Socorros, desde el día 8 del corriente se empezarán a pasar los recibos a todos los asociados siendo el domicilio social en Marina, 1, primero.

Los días hábiles para reclamación y pagos serán los martes, de seis y media a siete y media.

Sociedad "Amigos de la Salud"

Hoy, miércoles, día trece, a las nueve de la noche, se celebrará Junta general extraordinaria, en nuestro domicilio social, Vargas, 47.

Dada la importancia del asunto a tratar, se recomienda la más puntual asistencia.

EL CENTRO
(Antiguo de San Martín)

El Vermouth más selecto. El mejor vino blanco y la Manzanilla más exquisita, acompañados de variadas y escogidas tapas.

Rualasal, 2-T. 16-66

ANUNCIOS POR PROFESIONES

Tarifa económica y especial

<p>Ofertas</p> <p>VENDO perro "lulú", color canela. Informes, esta Administración.</p> <p>VENDO terreno, casa labor, barata. Informes, M. F. Omoño.</p> <p>NECESITO perro aguas cachorro. Ofertas, esta Administración.</p>	<p>Abogados</p> <p>ROBERTO ALVAREZ. — Alameda Jesús de Monasterio, 18.—Teléfono, 16-66.</p> <p>SANTIAGO ARENAL. — Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.</p>	<p>Oficina Pericial</p> <p>OBTENCION de toda clase de documentos de oficinas públicas. Primera y segunda enseñanza. — Carreras especiales. — Oposiciones. — Encargos. — Consultas y gestiones mercantiles y administrativas. — Encomiende todos sus asuntos a la Oficina Pericial, Magallanes, 38, B, Santander. Teléfono 10-72.</p>	<p>Bares</p> <p>POR TRES PESETAS de consumición, viaje gratis y pensión completa por tres días, a las fiestas de San Isidro. — BAR CAREAL.— Doctor Madrazo.</p> <p>BAR COSMOPOLITA, Bailén, número 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros.—Especialidad en café exprés. Manzanilla, Blanco de la Nava y licores de las mejores marcas.</p>	<p>Confecciones</p> <p>LA CASA DEL MAHON", Atarazanas, 6.—Esta casa, disponiendo de maestro cortador, hace a la medida toda clase buzos, chaquetas y pantalones de mahón. Guardapolvos de gabardina de algodón. Si quiere el obrero vestir bien, visite esta casa. Es la única en su clase que garantiza sus confecciones.</p>
--	--	---	---	---

Comidas

AMADO VEGA.— Frente a Estación Cantábrica, "Marina Montañesa". Economía.

Muebles

ECONOMICOS.—Plazos y contado. Casa Maté.—Alameda Primera, número 28.

Muñoz Seca no acaba de entrenar su última obra

MADRID. — Para anoche estaba anunciado el estreno de una obra de don Pedro Muñoz Seca, que llevó por primer título el de "Primeramente, ciudadano de honor", y luego se llamó "El gran ciudadano".

Cuando el público ocupaba ya sus localidades, el estreno fué suspendido, sin que se supieran los motivos.

En la calle, el público hizo sabrosos comentarios sobre la súbita suspensión.

En la época más dura y larga del año, invierno, hay muchos hogares sin pan por falta de trabajo.

Quien sea, debe urgentemente acometer obras que mitiguen algo tanto dolor.

Comerciantes:

Una fuente de riqueza que aun nos queda, es la que nos proporciona el turismo y veraneo.

Toda la actividad comercial queda limitada a la época estival.

Ayuda al Sindicato de Iniciativa, que fomentará el turismo y el veraneo y tú recogerás los beneficios.

"PEÑA KATIUSKA"

Excursión a Bilbao

Con motivo del partido Athletic-Racing, que se celebrará el día 17, esta Peña pone en conocimiento de sus socios y simpatizantes que se quieran trasladar, pueden inscribirse en Secretaría, de dos a tres de la tarde y de nueve a diez de la noche.

Precio: 10,50.

Cooperativa Obrera Alpargatera La Igualdad

Trabajador: pide siempre a tu tendero alpargatas marca

LA IGUALDAD

DESPACHO:
Calle Segismundo Moret, 17, bajo.

Domicilio social: CASA DEL PUEBLO

Lea usted LA REGION

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones
Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.ª y MARINA, 4.
Teléfono, 36-43 — SANTANDER

Los trabajadores que sigan el progreso de LA REGION, deben preferir en sus compras a los anunciantes de este periódico, sobre aquellos que se anuncian en otra prensa, siempre que sus condiciones de venta y calidad de mercancías, no graven su economía. También deben preferir hacer sus compras en establecimientos republicanos. ¡Hay que formar una familia de compradores y vendedores de ideas afines

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

En Benimuslem, cometen un hecho macabro, análogo al cometido en los restos del marqués de Valdecilla, pero mucho más horripilante

VALENCIA.—Anteayer se ha descubierto un hecho, verdaderamente escandaloso, en el cementerio de Benimuslem, el que tiene indignado al vecindario.

Parece ser que en la noche del domingo o días anteriores, penetraron en el cementerio citado, profanando varias tumbas y sacando de los féretros los cadáveres de dos mujeres y de dos hombres, no sin antes profanar varias tumbas y nichos, rompiendo los mármoles y cristales, dejando al descubierto los cadáveres.

Estos cadáveres profanados pertenecen a Elia Ortiz Gisbert, que murió hace cinco años, presentando sus ropas gran desorden. Otro de los cadáveres era el de Consuelo Vives Esterlich, y los otros dos eran el de Salvaor Vilar Donat y el de Bernardo Benedicto Toldra.

Tan pronto tuvieron conocimiento del hecho las autoridades y el vecindario, se trasladaron al cementerio, contemplando un espectáculo horripilante, que condenaban justamente con indignación, incitando a las autoridades a que se castigara a los autores con toda severidad.

NUEVOS DETALLES DEL HECHO

Con el fin de esclarecer lo ocurrido, se trasladaron al pueblo de Benimuslem varios policías a las órdenes del comisario, pudiendo comprobar que los autores del hecho habían robado una gran viga del pueblo para saltar por encima de la pared, sin que dejaran huellas de identificación.

El juez municipal, señor Vives Furió, se ha personado en el cementerio, tomando declaración a varios vecinos, sin conocerse por el momento quienes hayan sido los autores.

La fantasía popular se ha desbordado, achacando los móviles de tan macabro hecho a que es una venganza personal, que queda descartada por las personas de los cadáveres. También se dice que los móviles han sido el robo; pero la creencia del vecindario se inclina a que estos móviles han sido una apuesta de Carnaval.

La Prensa local se ha concretado a recoger las informaciones del hecho, censurándole sin emitir ningún juicio acerca de los motivos que hayan inducido a cometer tan indignante como cobarde profanación.

Con los compañeros del castillo de San Cristóbal

PAMPLONA.—Ha ingresado en el castillo de San Cristóbal, a cumplir treinta años de condena, el teniente de la Guardia civil, don Fernando Conde Romero, complicado en los sucesos del pasado mes de octubre.

El crimen vulgar de los celos

VIGO.—Ha declarado José Margariño ante el juez, que los motivos que le indujeron a cometer el crimen en la persona de Mercedes del Carmen García, habían sido los celos, ya que la muerta se había negado rotundamente a volver a las relaciones íntimas que sostenía con José, en vista de los malos tratos que la daba, decidiendo casarse en esta semana entrante con el que sostenía relaciones.

José Margariño cometió el crimen en circunstancias vergonzosas, cuando se hallaba su agredida en la taberna que poseía y en compañía de su hermano y de su novio, quienes, en unión de otros parroquianos, propinaron una paliza al agresor nada más cometer el hecho que causó la muerte a Mercedes.

En libertad provisional

BARCELONA.—Ha sido puesto en libertad provisional Ramón Carrera, que estaba procesado por el hallazgo célebre de armas en el "Ocell de Poe".

También se ha concedido esta libertad provisional al conserje de un centro político, Agustín Gómez Valls, quien ha depositado la fianza en metálico que se le exigía.

Un alcalde se impone a la avaricia de los hoteleros

VALENCIA.—Con motivo de la animación que presenta la ciudad, con motivo del comienzo de la Semana Fallera, se han desatado los abusos cometidos con los forasteros, habiendo hotel que ha elevado el ciento por ciento los hospedajes, no bastándole, por lo visto, el veinticinco por ciento que habían obtenido del Fomento de Turismo para que rigiera estos días.

El alcalde, a la vista de estos abusos, y con el fin de que los forasteros lleven una grata impresión de su estancia en Valencia, se ha reunido con los concejales, resolviendo el acuerdo de que desapareciera dicho aumento y rijan los precios corrientes en los hospedajes, anunciando severas sanciones a los dueños de hoteles, fondas y casas de huéspedes que se permitan abusar de los forasteros.

El gobernador civil ha retirado del bando publicado con motivo de las fiestas falleras, la parte dispositiva a dicho aumento, disponiendo a la vez que no se haga ningún aumento de precio.

La revolución griega. Se entrega al Gobierno el presidente del Senado

ATENAS.—El presidente del Senado, que se había ocultado al declararse el movimiento revolucionario, ha escrito a las autoridades diciendo que se entrega y se pone a su disposición.

Quedó detenido en el edificio de la Escuela Militar.

FRANCESES DAMNIFICADOS Atenas.—El crucero de guerra francés, "Verdún", que se encontraba en aguas del Pireo, ha marchado con rumbo a Cavallas, para proporcionar socorros a los súbditos franceses residentes en la región, que han sufrido daños en este movimiento revolucionario.

LOS REBELDES LUCHAN EN CONDICIONES DE INFERIORIDAD Sofía.—El jefe de las fuerzas rebeldes de la Macedonia ha manifestado que le obligan a suspender las hostilidades consideraciones de interés de la República.

La población ha sufrido graves quebrantos con el bombardeo de la aviación.

Por otra parte, los revolucionarios carecen de aparatos de aviación y no tienen casi artillería.

El Gobierno ha decidido internar al general Kameny y a los miembros de su Estado Mayor, que habían pasado la frontera búlgara.

En busca de la libertad personal

LEON.—Del Depósito municipal de Ríaño se ha fugado el preso Manuel Ramos Rueda, de dieciocho años, vecino de Cistierna, valiéndose para lograr sus propósitos, forzar la ventana de la celda, echando abajo los barrotes de la reja.

Se ve la causa de los incidentes entre izquierdistas y fascistas

BADAJOS.—Se vio ayer la causa instruida contra Juan Pérez Hernández, para quien el fiscal solicitaba veintidós años de reclusión, por la muerte de Juan Zara, hecho que ocurrió en unos incidentes entre fascistas e izquierdistas en el pueblo de Zalamea, habiendo despertado la celebración de la vista vivos apasionamientos.

El defensor del procesado, don Luis Barrera, sostuvo la tesis de homicidio por imprudencia, y con arreglo a esta apreciación fué condenado el procesado a un año y seis meses.

Los resultados del Carnaval VALLADOLID.

— Ha quedado aclarado el misterio que rodeaba a la muerte de don Vicente G. Vial, propietario zamorano que fué hallado abandonado en plena carretera.

Según las informaciones practicadas, este señor iba en compañía de María Santamarina, mujer de gran belleza, que en unión de su marido había venido a pasar los carnavales, aprovechando después una circunstancia para marcharse en un taxi con don Vicente, siendo más tarde sorprendidos por el marido, que fué quien disparó un tiro sobre el propietario citado causándole la muerte, y abandonándole más tarde en plena carretera en vista de que era cadáver.

Boletín radiotelegráfico de la agencia "Trens"

MEJICO, 12.—El próximo domingo, día 17 de los corrientes, se inaugurará personalmente por el licenciado Emilio Portés Gil, a las dieciséis horas, la Estación Radio-difusora de la Secretaría de Relaciones Exteriores, X. E. C. R., de veinte kilovatios y frecuencia de 0,8.

A partir de dicha fecha y de las diecisiete a las dieciocho horas, la X. E. C. R. radiará cada domingo un concierto especial, dedicado a fomentar la industria, y muy principalmente a contrarrestar esa propaganda antirrevolucionaria que elementos clericales han pretendido realizar, con

LA JORNADA POLITICA

REPUBLICANOS QUE HACEN ALGO

Vitoria.—La Agrupación de Izquierda Republicana ha acordado solidarizarse con los señores Azaña y Casares Quiroga, protestando de la persecución de que son objeto.

También han tratado de cuestiones electorales, para llegar a un fin común entre todos los republicanos de izquierda.

La Juventud de este mismo partido ha organizado un curso de cultura, que durará tres meses.

GORDON ORDAS A REBATIR A GIL ROBLES

Zaragoza.—En vista de cuanto ha dicho Gil Robles en el acto del domingo último, vendrá el día 17 el señor Gordón Ordás, el cual dará un acto público, en el que se propone recoger algunos puntos políticos tratados por el citado jefe cedista.

EL DIPUTADO SEÑOR MAIRAL ENTREGA LOS PLIEGOS DE CINCO MIL FIRMAS MONTANESAS

Madrid.—El diputado federal, señor Mairal, ha visitado al señor Lerroux, para hacerle entrega de los pliegos que contienen cinco mil firmas, recogidas en el Partido Federal de Santander, solicitando el que no haya más penas de muerte.

EN EL DEBATE POR EL ALIJO DE ARMAS, ESTARA LA EMOCION DE LA DISCUSION A CARGO DE LOS SEÑORES AZAÑA Y CASARES QUIROGA

Madrid.—La proximidad de que se plantee el debate sobre el acta de acusación contra los señores Azaña y Casares Quiroga por el alijo de armas ya conocido, hace que se conozcan pormenores del debate, en el que intervendrán los señores Martínez Barrio, Barcia, Azaña y Casares Quiroga, quienes han solicitado que no se levante la sesión de la Cámara hasta que quede dilucidado este asunto.

En los discursos que pronunciarán los acusados para rechazar toda culpabilidad habrá momentos de honda emoción, ya que los señores Azaña y Casares dejarán al descubierto la maniobra burda que pretenden hacer las derechas para lograr el aplastamiento político de esos insignes jefes del republicanismo.

LA PERSEVERANCIA EN EL OCULTAR

Madrid.—A pesar de cuanto vienen negando sobre la existencia de la crisis que en breve se va a plantear persiste el rumor de que algo grave ocurre en el seno del Gobierno, dejando al descubierto ciertas maniobras que está haciendo la Ce-

da para ocupar el Poder de una manera o de otra.

Los múltiples problemas, a cual de ellos más grave, hacen que aparezca inminente la crisis pero, que de no llegar a plantearla cambiaría totalmente la situación política, para dejar marcada una nueva interrogación en los destinos de España dejando el cuidado de solucionarlos definitivamente en manos de los acontecimientos que habían de dinamizar de la solución que se dé a esta situación de momento.

MAS PETICIONES DE INDULTO

Málaga.—La Sociedad Económica de Amigos del País ha cursado un telegrama al jefe del Estado y otro al presidente del Consejo, solicitando no se ejecuten más penas de muerte.

EL PROXIMO CONSEJO

Madrid.—Mañana, jueves, como de costumbre, se reunirán los ministros en Consejo, en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Madrid.—El presidente de la República recibió en la mañana de hoy, en audiencia civil, al inspector de la Fiscalía del Supremo, señor Vera; al vocal del Consejo de Cultura, señor Muñoz; a don Modesto García, don Carlos Side y don Fernando Cayo.

En audiencia militar recibió después a varios jefes y oficiales del Ejército.

LA MAÑANA DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—El presidente del Consejo permaneció toda la mañana en su despacho del ministerio de la Guerra, donde despachó asuntos del departamento con el subsecretario del mismo, y recibió al jefe del Estado Mayor Central.

También estuvo en la Presidencia hablando con el señor Lerroux, el ministro de Comunicaciones.

Más tarde recibió el jefe del Gobierno al ex ministro radical señor Guerra del Río; al general de la división de Madrid, señor Cabanellas; a los generales Godeb, Millán Astray y Ocaña, y a varios tenientes coroneles, coroneles y oficiales.

Al recibir a última hora a los periodistas, se limitó a decir que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarles.

EN INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública recibió numerosas visitas, que fueron a tratar de diferentes asuntos de la competencia del departamento.

Entre las visitas que recibió el ministro figuraron las del diputado señor Cano López, gobernador civil de Toledo, señorita de Bohigas, y varias Comisiones de catedráticos, de Instituto, de sordomudos, de maestros compositores y de la directiva de actores noveles.

También saludó al ministro una representación del claustro de la Escuela de Artes y Oficios.

En Buenos Aires

Se hunde una tribuna y resulta herido el señor Alvear

Buenos Aires.—Cuando pronunciaba un discurso el señor Alvear, se hundió la tribuna sobre la que hablaba.

El orador resultó con un brazo contusionado.

A consecuencia del accidente, varias personas sufrieron heridas.

La situación en Cuba

El Gobierno prohíbe la circulación por las calles de la Habana, desde las nueve de la noche

HABANA.—El disparo de un cañonazo anunció al vecindario que entraba en vigor la disposición prohibiendo la circulación por las calles de paisanos, a partir de las nueve de la noche.

Con este motivo, el aspecto que ofrecía la población, era desconsolador.

Los establecimientos cerraron sus puertas y las calles quedaron desiertas.

Durante toda la noche se oyeron disparos aislados en todos los distritos de la capital.

La impresión general da como definitivamente fracasada la huelga.

Los obreros del ramo de transportes han vuelto al trabajo.

El Partido Revolucionario Nacional ha dejado de participar en el movimiento, en vista del carácter comunista que ha tomado la huelga.

Rogamos a nuestros colaboradores, que se abstengan de emitir juicios sobre nada que se relacione con la política, ya que obligados a producir nuestros talleres a marchas forzadas, no podemos supe-ditar esta producción a cuanto de inquietud tengan estos colaboradores, y para evitar los trastornos que de todas las índoles pesan sobre el periódico, les advertimos no publicaremos ningún trabajo que roce las órdenes recibidas de lo que es y puede ser publicable. Sirvan estas manifestaciones como disculpa a la trayectoria que nos vemos obligados a seguir.

María Lisarda (Colisevm) Hoy, miércoles. Fémina A las 7,15 y 10,30. LA DELICIOSA COMEDIA MUSICAL ME ESTORBA EL DINERO TE-BAILE DESDE LAS SEIS Mañana, jueves, un gran estreno. Presentación de Robert Lyne, en EL PEQUEÑO REY El viernes, gran moda. Claudette Colber en Sucedió una noche

De acuerdo con el plan de obras y mejoras materiales que viene desarrollando el departamento del Distrito Federal en beneficio directo de la República, dicha dependencia ha realizado pavimentaciones y obras diversas que tienen gran importancia, y cuyo alcance puede estimarse si se tiene en cuenta que del 10 de enero al 6 del mes en curso se han hecho pavimentaciones en una extensión de 23.022,45 metros cuadrados.

Además, se han realizado algunas mejoras en el Panteón Civil y en las calles Segunda y Tercera del Canal del Norte, y en esas delegaciones se han arreglado algunas calles, a fin de dejarlas al servicio público en condiciones que no dejen nada que desear.